

Июльский

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 123 (7083)

ЧЕТВЕРГ, 29 октября 1992 года.

Цена 7 ден.

Время уходит

В подписной кампании дело идет к концу. На центральные издания практически подписка уже прекращена, а на республиканские и районную еще можно оформить.

Не только дороговизна уменьшает тиражи подписки, но и неорганизованность. Ведь на протяжении многих десятилетий наши люди привыкли, что их, порой, приносили в подпись, ходили по кварталам, на рабочих местах общественные распространители оформляли квитанции. Теперь стали отходить от этого, а привычка осталась. Надо твердо упомянуть: газета нужна в доме, в семье, так и оформлять подписку надо самим. Конечно, почтальоны могут обойти все дворы в малых населенных пунктах, а вот в крупных затруднительно. Тем не менее в большинстве сел и деревень подпись ведется организованно. Но вот в Маканском, Таналыкском сельсоветах, в Хайбуллинской геологоразведочной партии не оформлена даже бюджетная подписка. Неужели утратили здесь интерес к печати? Скорее всего халатность виной, а страдать будут люди.

Районную газету можно еще выпустить в течение ноября этого года. Так что надо восполнить свой пробел. Но бесполезен ход этого дела в п. Бурый. Здесь много пенсионеров, которым трудно дойти до отделения связи, не мешало бы привлечь к этому общественных распространителей, попросить старшеклассников средних школ. С ноября пенсии увеличиваются в 2,5 раза, так что не составит больших расходов районка в 136 рублей, но скрасит быт пожилых людей, приобщит к общественной жизни района.

Да и работникам почты не следует забывать, что их финансовое благополучие во многом зависит от количества подписчиков. Ведь за подписку на районную газету 60 рублей идет непосредственно им.

Время быстро летит, не успеешь оглянуться и вот он — декабрь. Не следует откладывать в долгий ящик подписку: можно и опоздать.

В районе завершилась уборка Урожая-92. С какими итогами пришли, какие сейчас проблемы в аграрном секторе и перспективах на будущее, наш корреспондент побеседовал с начальником управления сельского хозяйства и продовольствия Ф.М. КАЗАКБАЕВЫМ.

Ф.К.—Нынешняя уборка была очень сложная для наших хлеборобов. Еще вегетационный период созревания хлебов показал, что будет затяжной уборкой, а в ее ходе немастные дни еще более осложнили жатву. Но там, где действительно надежно готовили технику к уборке, отнеслись к делу добросовестно и качественно, там и результаты оказались выше. От организованности всегда зависит любая проводимая кампания. Так и у нас, где была дисциплина труда, хлебная расторопность, там и дело спорилось, убрали хлеба своевременно. Но как бы трудно ни было, хлеб с по-

лей убран весь. По району урожайность составила 23,9 центнера с гектара.

Особенно высокий урожай вырастили коллективы совхозов «Матраевский», «Хайбуллинский», где на круг собрали по 28,8 центнера

обеспечены семенами, фуражом и продовольственным зерном, а сверхплановая продажа зерна продолжается.

Главная проблема в полеводстве сейчас — это подъем земли. Всего вспахано лишь 63 процента запланированных площадей. Такие коллективы, как совхозы «Степной», «Хайбуллинский», «Матраевский», варь вспахали от 72 до 95 процентов.

Осенняя радость

с гектара, «Таналыцкий» — по 26,1 центнера с каждого гектара.

Валовой сбор зерна по району составил 214864 тонны, из них продано в закрома Республики более 77 тысяч тонн. Полностью хозяйства района

также вспаханы не подготовленными.

Корр. Поскольку уборка была сложной, видимо, определились и передовики производства. Назовите лучших комбайнёров района.

ишиницы, с хорошими мукомольными качествами.

В целом арендаторы с имеющейся площади получили 10270 центнеров зерна и урожайность составила по 17,7 центнера с гектара. Показатель, конечно же, для нынешнего урожайного года не очень высокий, но все же он позволяет с определенностью сказать, что зерно способно на большее. В этом году все члены звена работали дружно, старательно выполняли все операции в поле, причем успевали делать дела не только в собственном звене, но и общесовхозные, по отделению и т.д.

Благодаря расторопности механизаторов звена, в этом году полностью подготовлена почва под урожай будущего года, в поле засыпано в пре-

Выписывайте,

читайте,

распространяйте!

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Июльский». Она поможет вам быть в курсе разнообразных событий в жизни района.

Подпись производят все отделения связи, почтальоны и общественные распространители.

Подписная цена на первое полугодие 1993 года 136 рублей вместе с почтовым сбором (60 р.).

Дорогие друзья! Невелика подписная цена, особенно когда царит всеобщий ценовой беспредел. Не пожалеете эту сумму, вы поможете сохранить «районку». Индекс газеты: 50733.

Ф.К.—И здесь большая заслуга механизаторов района. Заготовлено сена, силоса, в достатке засыпано фуражом, создан запас соломы, которую надо полностью убрать с полей и все засыпать.

Зимовка должна быть сытной и здесь не должно быть расхищанности. Ведь иногда достаток ведет к растратированию, а нужна рациональная, бережливая хозяйственная рука на каждой ферме. Нам может крепко нарушить шапкозакидательство, а в результате не будем иметь ни мяса, ни молока, остаться без приплода. Вот этого са-моуспокоения надо всеми способами избегать. Главное сейчас состоит в том, чтобы равнодушных людей не было на фермах. Нужны хозяева, а не временные.

А передовиков у нас много. Есть комбайнеры, намолтившие 15—16 тысяч центнеров зерна, а 10 тысяч центнеров на комбайне намолотили почти в каждом коллективе по нескольку человек. В праздник обо всех спомним и отметим.

Корр. Немалый вклад в общее дело вложен и в животноводстве.

Записал:
Д. РЫБАКОВ.

ности отличались комбайнёры Фарват Кильдибаев, Талгат Тавлыкаев, Асхат Куяшбаев, Асхат Кильдибаев.

Конечно, не обходится сегодня без проблем и у арендаторов. Волнует членов звена проблема дальнейшего развития, расширения самостоятельности, достижения согласованности действий звена и руководства хозяйством и т.д. В будущем году на тех же севооборотах будем выращивать те же культуры, впервые на 158 гектарах засеяли озимую рожь, планировали также в рамках расширения деятельности звена в зимнее время взяться за откорм животных. Время покажет, а арендаторы надеются на лучшее.

А. БАЙЧУРИН,
звеневой.

Надеемся на лучшее

Второй год действует арендное звено по выращиванию зерновых культур в Бузавлыкском отделении совхоза «Бузавлыцкий». Нынче за полеводами было закреплено 954 гектара пашни, которые обрабатывали 11 членов звена, все они в основном механизаторы со стажем. Также по арендному договору, составленному на четыре года, за звеном закреплено пять зернокомбайнёров, три гусеничных и четыре колесных тракторов.

В этом году в собственном севообороте арендного звена выращен неплохой урожай зерновых культур. На 160 гектарах была засеяна гречиха, которая дала по 8,7 центнера зерна с

гектара, 140 гектаров засеяли однолетние сеневые травы на сено, которое получили по 16—17 центнеров с единицы площади. Но основная культура в севообороте зерна — яровая пшеница, которая разместилась на лучших площадях. Так, 321 гектар был засеян твердым сортом пшеницы Беленчукская-139, давшая урожай по 21,7 центнера с гектара, а также на 180 гектарах возделывалась пшеница сорта Сибаковская-3. Но, как и ожидалось, данный сорт не отличался высокой урожайностью, ведь он не районирован для Зауралья и засеян только из-за отсутствия сортов других сортов. В то же время Сибаковская-3 — сильный сорт

делах 6 тысяч центнеров соломы. На осенней пахоте отличились механизаторы Дамир Байгукин, на К-700 вспахавший 314 гектаров полей. Надо сказать, что он успевает выполнять и другие операции, заменяет сварщика, слесаря и т.д. Так же неплохо потрудился Гильметдин Исянбаев — на ДТ-75 он вспахал 296 гектаров земли. На стометре исправно скирдовал солому, сено механизатор Фарит Тавлыкаев.

Сегодня также нужно отметить арендаторов, отлично потрудившихся на уборке урожая. Например, Булат Аптеков на молотил 10790 центнеров зерна, работая не только в своем звене, но и в совхозе «Матраевский», помогал убирать хлеб и в других отделениях своего совхоза. Также старатель-

Обновляют дойное стадо

Всего 3140 голов крупного рогатого скота встало на зимовку на фермах колхоза имени Ленина. Из этого числа 850 фуражных коров и 280 первотелок.

Сейчас мы намерены выбраковывать старых, больных коров, — заметил в разговоре с нами зоотехник колхоза В.П. Фомин, — и заменять их первотелками. Эту работу уже начали в Ивановской бригаде, потому здесь и надой от коровы в эти дни не превышает 2 килограммов. К тому же здесь начался отел. За октябрь этого года получено уже 44 теленка, а всего в Ивановке находится дойный турт в 370 коров.

Начинается отел также на Михайловской молочной ферме, где среднесуточный надой от каждой коровы составляет 2,8 килограмма молока. В Акташевской бригаде этот показатель составляет 3,4 килограмма.

Зимовку колхозное поголовье встретило в неплохо подготовленных помещениях. Отремонтировали их еще до первого октября. Одно сильно беспокоит — часто выходят из строя электродвигатели.

Кормление ведется строго по зимнему рациону, — продолжает зоотехник. За октябрь этого года получено уже 44 теленка, а всего в Ивановке находится дойный турт в 370 коров.

Рацион кормления расчетан на получение 4 килограммов молока от коровы. На каждую голову приходится 12 килограммов сенажа, после отела эта норма будет увеличена, получают также по 2 килограмма сена, по 5—соломы и по килограмму фуражка.

Также на стойловом содержании находятся и весы молодняк крупного рогатого скота. На них выращивание и откорме неплохо потрудились животноводы Ивановской и Михайловской бригад, добившиеся среднесуточных привесов каждой головы в пределах 500—550 граммов.

Наш корр.

Результат полевых работ

на 28 октября

Наименование хозяйств	намолот (т)	урож. (ц/га)	сдача зерна госуд. (в %)	вспахано земби (в %)
имени Фрунзе	6392	24	146	53
«Новый путь»	10289	22,5	105	38
«Кр. доброволец»	8216	22,4	109	69
имени Калинина	5299	21,8	135	66
«Красное знамя»	7091	18,6	78	41
имени Ленина	10475	21,6	104	41
«Сакмар»	1426	9,8	—	78
имени Салавата	1255	9,2	—	28
«Назаргурт»	399	16	—	63
«Альярский»	22520	25,7	185	53
«Таналыцкий»	27181	26,1	166	59
«Хайбуллинский»	22259	22,2	142	70
«Маканский»	31140	25,8	159	68
«Матраевский»	35918	28,8	148	71
«Степной»	7658	21,6	104	95
«Бузавлыцкий»	17348	21,4	152	60
По району:	214864	23,7	142	62

Все хозяйства благополучно завершили уборочную стадию, собрав тонн хлеба.

Навстречу сессии райсовета

Восстановить маршрут

Как нам сообщил глава администрации Манасского сельского Совета Ш. А. Карабаев, в сельскую администрацию обратились с письмом жители деревни Мамбетово с просьбой ходатайствовать о восстановлении маршрута рейсового автобуса «Мамбетово—Гай». Под письмом подписались многие мамбетовцы.

Не случайно жители обеспокоены состоянием обслуживания автобусами по данному маршруту, ведь он был не только очень удобен для многих, но и жизненно необходим. Вот уже полтора месяца автобус по данному маршруту не выходит в рейс. Руководство Самарского фи-

лиала ЗПОАТ в начале мотивировало это тем, что данный маршрут не рентабелен, мало бывает пассажиров, а потом, когда выяснилось, что на самом деле пассажиров хоть отбавляй, нашло причину в отсутствии автобусов.

Администрация Манасского сельского Совета рассмотрела данное письмо жителей д. Мамбетово на своей сессии и приняла решение обратиться к районной администрации с просьбой решить незамедлительно вопрос о восстановлении маршрута автобуса Мамбетово—Гай.

Кроме того, долгие годы жители села Ма-

на не могут добиться заезда рейсового автобуса Самарск—Сибай, который оставляет пассажиров на остановке в трех километрах от села. долго и терпеливо ждали маканцы решение руководства филиала по данному вопросу после выступления в районной газете. Но если раньше свою причину автотранспортники мотивировали отсутствием хорошей дороги, то сейчас, когда до самого села проложено шоссе с твердым асфальтым покрытием, других причин, казалось бы, быть не должно. Но опять же все приходится решать через районную администрацию.

Есть надежда, что намеченная на 18 ноября сессия райсовета прольет свет во всех вопросах пассажирского автобусного обслуживания населения в районе.

2. Поручить главе администрации района изыскать денежные средства за счет внебюджетных фондов для производства работ, указанных в пункте один настоящего решения.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов.

16 октября 1992 г.

Решение президиума районного Совета народных депутатов

о заявлении членов мусульманской религиозной общины с. Акъяр

Рассмотрев и обсудив заявление членов мусульманской религиозной общины с. Акъяр о выполнении в производственно-финансовый план 1993 года производственного управления инициально-коммунального хозяйства района капитальный ремонт здания бывшей мечети в с. Акъяр, пре-

зидиум районного Совета народных депутатов решил:

1. Включить в производственно-финансовый план 1993 года производственного управления инициально-коммунального хозяйства района капитальный ремонт здания бывшей мечети в с. Акъяр.

16 октября 1992 г.

Новое в социальном обеспечении

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился с работниками отдела социальной обеспеченности и социальной помощи населения и попросил их поделиться с читателями о новостях в пенсионном обслуживании.

М. Тусникова, старший инспектор.

Наверное, многие слышали о том, что президент России Б. Ельцин подписал Указ по увеличению пенсий с 1 ноября 1992 года.

29 октября этого года состоялось республиканское селекторное совещание на базе системы, где об этом шел конкретный разговор.

С 1 ноября 1992 года пенсии увеличиваются в 2,5 раза на все виды пенсий. Например, если пенсия в октябре была 1035 рублей, то теперь ставит 2587 руб. 50 коп.

А. Буренина, инспектор по социальной защите.

Не только пенсии улучшаются, но и другие виды помощи. Сейчас на бесплатное питание введены разовые талоны одиночным пенсионерам, беременным женщинам и кормящим матерям. Эта категория людей будет получать продукты в магазинах по спискам, утвержденным районной комиссией по социальной защите населения.

Талоны выдаются на месяц. Ежедневно, имеющие на руках эти талоны могут питаться в столовой по месту жительства или отовариваться продуктами в магазинах. Кроме того, выделя-

ются продовольственные наборы малоимущим пенсионерам, беременным женщинам и кормящим матерям. Эта категория людей будет получать продукты в магазинах по спискам, утвержденным районной комиссией по социальной защите населения.

Готовятся списки на приобретение товаров по льготным ценам одиночкам престарелым, круглым сиротам, инвалидам с детства, многодетным семьям, но строго малоимущим.

За купленные товары по льготным ценам торговой сети будет возмещаться разница из районного фонда социальной поддержки населения.

Федорович, 1907 г. р., урож. с. Самарск, красноармеец, кавалерист, пропал без вести 17 мая 1942 года.

Ракин Дмитрий Владимирович, 1903 г. р., в-ч 554 отд. мотострелковый батальон, гв. младший лейтенант, умер от ран 18 августа 1944 года, похоронен: Латвия, Рижская обл., с. Иогуны.

Рыбаков Давлетша Шайхитдинович, 1912 г. р., призван Хайбуллинским РВК.

Рыклиев Нургалий Умурзакович, 1925 г. р., урож. д. Рафиково.

Рудченко Иван Федорович, в-ч п-п 18697, красноармеец, погиб 12 августа 1943 года, похоронен: Смоленская обл., Билдинский р-н, юго-зап. 1500 м. д. Дворище.

Ребенко Василий Андreevich, в-ч 2 мотострелковый батальон, красноармеец, погиб 12 марта 1945 года.

Редин Михаил Павлович, урож. с. Самарск, в-ч 1049 стрелковый полк, 7-й стрелковая диви-

зия, красноармеец, на- водчик, пропал без вести 19 февраля 1943 года, похоронен: Ростовская обл., х. Н. Надежда.

Редин Николай Иванович, 1914 г. р., красноармеец, пропал без вести в октябре 1941 года.

Решетинченко Яков

Фомич 1899 г. р., урож. с. Савельевка, призван Хайбуллинским РВК, пропал без вести в мае 1943 года.

Рыжков Николай Терентьевич, 1895 г. р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в октябре 1942 года.

Рудаков Леонид Никифорович, 1924 г. р., урож. с. Самарск, приз-

Советы и жизнь

ВТОРАЯ сессия Акъярского сельского Совета народных депутатов, состоявшаяся 23 октября, одним из главных вопросов своей работы определила, пожалуй, наиболее актуальный из вышеперечисленных: «О задите малоимущих слоев населения в период либерализации цен на потребительском рынке». На это, по-суть, и был направлен доклад заведующей отделом социальной защиты населения райсовета Л. П. Шаховой и содоклад председателя совета ветеранов войны и труда села Акъяр И. Н. Канкова, в которых однозначно говорилось о сложившемся трудном положении вышеизначенной категории людей в суровых реалиях нашей жизни.

Действительно, наверно, излишне, в которой раз напоминать, что по всеместный рост цен на все виды товаров и продовольствия, растущая день от дна инфляция и способствующие тому факторы развали экономики привели к резкому снижению уровня жизни пенсионеров. За чертой бедности оказалось огромное количество людей, и особенно нелегко приходится малоимущим гражданам, поставленным сегодня перед вопросом: как выжить?

Хотя вроде и появляются времена от времени всевозможные указы, правительственные постановления, направленные на их поддержку. Только становятся ли от этого лучше? А сейчас еще возникла трудность определить точное число людей, нуждающихся в помощи, ведь количество

их меняется день ото дня. Вот поэтому и понадобились усилия соответствующего отдела райсовета в выявлении малоимущих слоев населения, в отношении которых, надо сказать, была проделана огромная работа. Помощь им оказывалась продовольствием и различными товарами первой необходимости.

Но, как отмечалось, работу в этом направлении предстоит еще продолжить, а депутатам

них купюрах, чтобы облегчить пенсионерам в покупке товаров. Так же поступило предложение пополнить внебюджетный фонд Акъярского сельского Совета, из которого по мере надобности можно оказывать помощь. Работа должна вестись повседневно, а также необходимо активизировать ветеранскую организацию, использующую не все свои возможности в этом направлении. Больше обращать внимания к той части

Нужно продолжить

было замечено: в своих округах уточнить списки таких людей и разъяснить населению, что в категорию малоимущих попадают не все пенсионеры, а только действительно нуждающиеся, кому уже трудно сегодня уповать на кого-либо. Говорилось здесь и о работе магазина «Ветеран», удовлетворяющая далеко не всех в обеспечении товарами, отсутствии у многих организаций райцентра должной заботы о своих и, как это сложилось, прикрепленных к ним пенсионерах. Особенно это касалось бюджетных организаций, возможности которых известно ограничены и они не могут оказывать существенной помощи пенсионерам. Заключалось это, например, в оказании помощи нуждающимся в приобретении зерна, трубных кормов для скота, фуражи, в обязательном пефствовании. Поступали предложения и о пенсиях. Здесь предлагалось выдавать их в более мел-

пенсионеров, которые нуждаются в постоянной помощи и поддержке. Ведь рыночные отношения неумолимо входят в жизнь, они заставляют каждого не только ждать помощи, но и рассчитывать на себя. После рассмотрения этого вопроса было принято соответствующее решение. Сессия также заслушала и другие вопросы, которые касались выполнения задач избирателей, задачах Советов по выполнению Указов Президиума Верховного Совета по Республике Башкортостан «Об усилении ответственности за нарушение правил благоустройства и санитарного содержания городов и населенных пунктов», «Об ответственности за нарушение земельного законодательства», регламента Акъярского сельсовета, заявления М. Г. Рификова о предоставлении земли и графика дежурства в селе Акъяр. По всем этим вопросам также были приняты соответствующие решения.

С. ГОЛУБЦОВ.

Остались в совхозе



Орловская область. Многие труженики села считают для себя удобной форму государствен-

ного землепользования. Так думают и работники совхоза «Хотынецкий». Неожиданно они расстались с крепким хозяйством, не готовы, видимо, пока жить самостоятельно. Считают, что при существующем положении дел, астроно-мических ценах на технику, горючее и прочее выжить можно только вместе.

НА СНИМКЕ: сортировка семенного картофеля на новой установке.

Фото Л. СВЕРДЛОВА (ИТАР-ТАСС).

шюля 1943 года, похоронен: Курская обл., Карабанский р-н, д. Пестуново.

Рахметов Каиф и Кутлугафар Галиахметов, 1899 г. р., в-ч 163 отд. стрелковый полк, красноармеец, погиб 1 августа 1944 года, похоронен: Эстония, сев. 1 км местечка Путки.

Рамазанов Фазыльян, урож. д. Абубакирово, пропал без вести в октябре 1941 года.

Разухин Василий Иванович, 1913 г. р., урож. д. Ащеево, пропал без вести в марте 1942 года.

Рахмангулов Салимьян, Хакимьянович, урож. д. Султанузино, погиб в 1944 году, похоронен: Ставропольский край.

Рахимов Мухамад Гатауллович, урож. д. Кашкарово, пропал без вести в декабре 1941 года.

Рахимов Салахитдин Шамситдинович, 1897 г. р., урож. с. Акъяр, пропал без вести в 1941 году.

Рахимов Мухамадей Гатауллович, урож. д. Кашкарово, пропал без вести в 1941 году.

Рахимов Салахитдин Шамситдинович, 1897 г. р., урож. с. Акъяр, пропал без вести в 1941 году.

КНИГА ПАМЯТИ

Фомич 1899 г. р., урож. с. Савельевка, призван Хайбуллинским РВК, пропал без вести в мае 1943 года.

Бою 5 августа 1944 года, похоронен: Люблинская губ., Пулавский р-н, Рыбятинская волость, с. Правно.

Рыжков Николай Терентьевич, 1895 г. р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в октябре 1942 года.

Рудаков Леонид Никифорович, 1924 г. р., урож. с. Самарск, приз-

Животноводство: заботы, поиски

Зимовка началась



ЕЩЕ вчера, несмотря на заморозки, скот можно было выгонять на пастбища. А на поживных остатках и вовсе было вольготно. Однако утром следующего дня уже было по зимнему бело, более того завьюжло, запуряли — скот остался стоять в стационарных помещениях.

Сегодня первый день скот не выгнали пасти, — сказал при встрече заведующий молочной фермой Центрального отделения совхоза «Маканский» Рашил Абдуллин, — так что зимовку начали по-настоящему. Правда, думаем, если погода позволит, будем скот выводить на волю.

Первый снег, холодный, резкий ветер здесь как бы ждали. Коровники неплохо подготовили и стойловому периоду. Провели частичную замену полов, заменили один из двух навозоудалительных транспортёров, другой тщательно отремонтировали. Коровник большой четырехрядный, а потому, чтобы в холодные морозные дни внутри было теплое, решили с северной стороны заложить окна. Всего здесь будет зимовать 210 фуражных коров, в другом животноводческом помещении еще 110 не-

телей.

Кормление ведется строго по зимнему распорядку, в который входит 2 килограмма сена на каждую фуражную корову и 7 килограммов — на сухостойную, по 30 килограммов силоса, по 5 — соломы, по 1,4 килограмма фуражка на корову да плюс 400 грамм на литр надоенного молока. Имеется кормовой препарат, соль.

В эти дни по ферме средний надой молока составляет 4,2 килограмма молока, но следует учесть, что более 100 коров находится в запуске. С начала года средний надой молока от коровы составляет 2027 килограммов. Это на 50 килограммов меньше, чем было за соответствующий период прошлого года, зато на 127 килограммов больше среднесовхозного показателя.

Так что результаты труда маканских животноводов довольно приличные. Всего здесь трудится 8 основных дядек и 3 подменных, да скотников четверо. Коллектив небольшой, но работящий. Разумеется, есть и свои передовики. Сания Булатова обслуживает 26 коров. От каждой из них сумела находит с начала года по

2466 килограммов молока. Если постараться как следует, то к концу года можно и трехтысячного рубежа достичь. Ненамного отстает от лидера и Анна Старжинская, надоившая от каждой коровы своей группы по 2312 килограммов молока. Свыше 2 тысяч килограммов надоили также Нажия Шарифуллина и Зульханиза Алчинова. Хороших результатов добивались они и летом. Кстати, для маканского дойного гурта был подготовлен новый летний лагерь в 12 километрах от центральной усадьбы совхоза. Далековато, но зато пастбищами побогаче. Здесь животноводы поработали около двух месяцев и оценили летний лагерь с хорошей стороны.

Правда, расстояние не лучшим образом сказывается на технике, точнее на кормораздатчике. Свежую солисточную массу приходилось возить с территории кормового двора по два-три раза. Такая нагрузка, по словам заведующего, оказалась не по силам и сейчас кормораздатчик частично выходит из строя. Вот и в наш приезд механизатор и скотники никак не могли пустить его в работу. Пожалуй, это одна из главных проблем, которая волнует животноводов. Другие проблемы связаны с отсутствием своего ветеринарного врача, настал зимний сезон, но не могут раздать рабочим специальности. Не лучшим образом на настроение животноводов оказывается бездействующий медицинский профилакторий в доме животноводов, а ведь работал он хорошо не так уж и давно.

Другой немаловажной задачей для нас, — заметил в конце разговора Р. Абдуллин, — является возобновление искусственного осеменения коров, проведение туровых отелов. Пока приходится обходиться при помощи быков, а это не всегда дает стопроцентный результат, да и затраты на их содержание приходится нести немалые. Так что проблема хватает и решать их придется нам самим. Никто за нас этого делать не будет.

В. АБДРАХМАНОВ.
НА СНИМКЕ: долярка
С. Булатова.

По республике

Как защитить потребителя

100 пирожных с кремом, 13 торты, 35 килограммов вареной колбасы и много другой снеди сняли с реализации из магазинов Салавата работники городского центра Государственного санитарно-эпидемиологического надзора за последние 9 месяцев.

Употребление этих продуктов стало опасным для здоровья из-за просроченного срока реализации.

Чтобы лучше защищить интересы потребителей, считает главный санитарный врач города В. Азовцев, необходимо создать при мэрии независимую пищевую лабораторию. Городской центр просто не в состоянии уследить за всеми, кто торгует продуктами, по-

скольку таких коммерсантов на улицах развелось великое множество. Надо создать санитарную милицию.

Надо только пожелать

Очень нужную в эти дни, да к тому же бесплатную услугу предложили нефтекамцам почтальоны города.

Они готовы оформить подпиську на газеты и журналы любому желающему. Заявку можно сделать по телефону.

Предпочтение, естественно, отдается немолодым старикам, многодетным мамам, которым сложно побывать на почте. Вызвать «подписанного» почтальона могут и трудовые коллективы. Таким способом распространено уже более 500 экземпляров периодики.

Как хороши, как свежи были розы...

На двух основных уфимских рынках — Центральном и Колхозном — вчера было непривычное зтишье. Обесцвечены прилавки — не сняли с них южным солнцем груши, мандарины, яблоки.

Не было вчера, ни арахиса. А у ворот Центрального рынка, как после похорон, некрасиво свелись россыпи растоптанных роз.

Что случилось в торговых недрах? Информацию по поводу «розопада» редакция «Советской Башкирии» получила в МВД Башкортостана не смогла.

Между тем ходят слухи: после очередной «разборки» приезжие торговцы сочли нужным не выкладывать свои товары.

Наше мнение

Пенсионеры колхоза имени Фрунзе, прочитав в районной газете от 10 сентября 1992 года статью Ш.М. Тавлыкаева «Радостный день для стариков», согласны со многими выводами этой публикации, кроме, пожалуй, одной — чтобы пенсионеры райцентра по льготам приравнивались к нам с нами, — пенсионерами колхоза.

Мы всю жизнь, практически бесплатно, за трудодни, проработали на полях и фермах без выходных и от зари до зари. По многу лет получали смехотворную пенсию — по 12—20 рублей за месяц, да и сейчас наша пенсия намного ниже, чем у пенсионеров, вышедших на пенсию от предприятий и госучреждений.

Мы в свое время не допустили полного раз渲а сельского хозяйства, обеспечивали продовольствием население страны. Многие из нас, несмотря на преклонный

возраст, продолжают оказывать помощь родному колхозу. Среди них пенсионеры Набиулла Кудабаев, Рамазан Байтускаров, Флора Кульбаева, Умутгульсум Ишкильдина и другие, которые, в частности, очищали и отправляли государству

Диалог

и в колхозные склады поступающее зерно нового урожая. Автор этих строк, работая слесарем-ремонтником в поле, обеспечивал безостановочную работу комбайнов.

А ведь многие райцентровские пенсионеры так же могли бы в меру возможностей своих сил и здоровья, оказать помощь колхозу в сезонных работах, что и делают некоторые из них. Такие как Райса Байтускарова, Магуда Хайбуллина, Асма Усманова, Ганильян Сынгизов, Нурислам Билалов и некоторые другие. Активно участвуют

в сезонных работах и более молодые наши колхозные пенсионеры Зариф Давлетбаев, Гульчур Суондукова, Фариза Юлдашбаева, Махиян Бухарбаев, Рафик Бухарбаев и Фазылгараф Ишкильдин.

А многие райцентровские пенсионеры, кроме как организовывать посиделки возле «гастроно-ма», ничего не хотят, и требуют таких же льгот в обеспечении зерном и кормами, какие правление колхоза имени Фрунзе предоставляет помощникам пенсионерам.

Мы считаем, что автор статьи и многие другие не могут претендовать на такие льготы, так как колхозная собственность — это собственность всех членов колхоза, и общее собрание решает, какие льготы предоставляются колхозным пенсионерам, а какую помощь, исходя из возможностей, колхоз может оказать другим людям.

От имени ветеранов войны и труда колхоза имени Фрунзе
Э. СМИРНОВ.

ми сдачи Аланзаровского моста и большим объемом бетонных работ. Здесь водитель отделался штрафом в 800 рублей.

Б. И. Такалов, водитель колхоза имени Ленина, в нетрезвом состоянии раскатывал по улицам села Иваевка. Работая водителем ДУКа, он одновременно по совместительству является ветсанитаром, отделался только штрафом — в колхозе наблюдалась вспышка сибирской язвы, велась дезинфекция скота и помещений, и в этот момент его заменил было просто некем.

На автодороге Акъяр — Самарск на автомашине ММЗ-554 задержаны водители Самарского филиала ЗПОАТ С. Г. Ларионов и В. З. Тагиров. находившиеся в состоянии опьянения. Первый лишился прав управления транспортным средством на 12, а второй на 24 месяца. Обе переведены работать слесарями.

Было удовлетворено ходатайство хозяев и организаций о на лишении водительских прав в связи с нехваткой водителей и уборочными работами в отношении водителя РО «Агропромэнерго» С. Ф. Тагирова, колхоза «Новый путь» Т. Р. Тляумбетова, Хайбуллинского ГРП — В. Ф. Антипова, ОРСа Бурибаевского рудоуправления — А. С. Тагирова, колхоза «Красный доброволец» — Ф. К. Алибаева, научного организатора НИС «Сорго» — А. Ф. Бикбова.

За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения также задержаны трактористы совхоза «Маканский» С. А. Соловьев, водитель СМНУ-2 (газовики) М. Я. Санталеев, тракторист совхоза «Бузавильский» Х. К. Тавлыкаев, тракторист колхоза «Новый путь» Р. Н. Хайдаршин, водитель совхоза «Акъярский» Р. Р. Бикбов и другие.

Пьянству на транспорте во многом способствует снисходительное отношение к любителям спиртного на предприятиях и в организациях.

Ш. ТЛЯВГУЛОВ,
ст. инспектор ДПС
ГАИ.

Вести из школ

Посвящая учителям

Своеобразно провели вечер, посвященный празднику учителей, в Таштагайской неполной средней школе. Учащиеся IX класса, подготовившись заранее, провели очень интересный вечер.

Он проходил под девизом: «Учителя тоже смеются». Школьный класс, где организовали вечер, был красочно оформлен. Учителя и учащиеся разделились на две команды, придумав для себя название. Команды учащихся «Суперкласс» и учителей

«Учитель» получили различные задания, например, нарисовать рисунок и пословице и противоположная команда должна была назвать ее, разгадывать загадки, поставлять и концертные номера.

Команды «Суперкласс» и «Учитель» старательно выполняли все задания, стремясь опередить друг друга. Учителя подготовили кроссворд, который составили сами, отвечали на интересные вопросы, решали различные ребусы. За определенное время команды

М. РАШИТОВА,
организатор вечера.

КОНКУРС «УЧИТЕЛЬ ГОДА»

К нам, людям, живущим в такое беспокойное время, жизнь предъявляет все новые и новые требования. И, чтобы отвечать этим требованиям, учительство должно идти в ногу со временем, повышать свою квалификацию. С этой целью у нас в стране, да и в нашей республике, проводится вот уже несколько лет конкурс «Учитель года».

В этом году в конкурсе впервые приняла участие и наша Подольская средняя школа. Желание показать себя в конкурсе изъявили и опытные учителя, за плечами которых уже не один десяток лет учителского стажа, и совсем молодой специалист, как выпускник Стерлитамакского педагогического института Ф. Х. Калимуллин.

Какое увлекательное путешествие совершили ребята VI «а» класса на конкурсном уроке английского языка у учителя Ларисы Васильевны Гизулиной. Пользуясь компасом-цветником — се-

мицветником, — дети побывали и в Красном, и в Синем, и в Желтом морях, посетили «Залив загадок», бросали якорь у «Острова игр». Под руководством энергичной, эмоциональной учительницы учащиеся с удовольствием играли, расселяя гномиков по квартирам, пели, инсценировали сказки.

Неизгладимый след оставил в душе детей четвероклассников и у

учителей, посетивших урок, встреча с журналом «Акбазат» на уроке Земфиры Бикмурзиной Магадеевой. С интересом разглядев чудесную иллюстрацию «Акбазата» (выполненную, кстати, одним из родителей), дети узнали об издателях журнала, пролистали его страницы, познакомились не только со сказками и загадками, но и с национальной одеждой, с музыкальным инструментом башкирского народа — кураем. А Вакиль Файзуллин и Рустам Дильмухаметов (внук нашего земляка Сайфуллы-агая

Дильмухаметова) показали свое умение играть на курае.

Много творчества и художественных способностей показал урок учительницы начальных классов Гульшат Ахметовны Гильмановой. Большое количество наглядности, искусно выполненные учительницей, помогли первоклассникам постичь эту трудную науку — математику.

Много теплых слов было сказано об открытии уроков Л.Х. Ярмухаметовой, В.Я. Хуснутдиновой, М.Р. Димухаметовой, Ф.А. Сирбаевой, М.М. Валитовой. Участники конкурса были приглашены на вечер, где их наградили памятными призами.

Хочется верить, что на зональном конкурсе наши учителя встретят достойных конкурентов и еще хочется желать им новых побед.

Р. СЕРИКОВА,
завуч по начальным
классам Подольской
средней школы.

Подписка-93

ВРЕМЯ ТОГОПИТ

Близится к завершению подписная кампания. Из-за высоких цен каждый из нас вынужден отказываться от многих изданий. Но как быть без привычных, полюбившихся газет и журналов, особенно на родном языке? Ведь в газе-

народа и его проблемах, о состоянии национального движения и т.д.

Сегодня страна, преодолевавшая большие трудности, идет к демократии, народное хозяйство перестраивается на новые экономические законы. Для того, чтобы быть в курсе всех событий, получать достоверную информацию обо всем, как

мне кажется, не обойтись без центральных газет, таких как «Комсомольская правда», «Труд», «Аргументы и факты» и других. Кто как, а я подписалася на эти издания и призываю сделать это и других.

Р. БАЙГИЛЬДИН,
житель с. Акъяр.

ги в «Роспечать» для оказания помощи малоимущим читателям. В числе принявших живое участие в подписке также ряд предприятий и организаций города, такие как АСУ-4 (Ю. П. Курушев), ЗПОАТ (С.Г. Хасанов), узел связи (В.С. Басс) и др. Значит, быть новым читателям!

Газета представляет одинаковый интерес и для молодежи, и для бизнесменов, и для людей преклонного возраста, юристов, студентов. «Потолстевшая» до 8 страниц ежедневная газета публикует полностью программу телепередач,

всевозможную рекламу, сводки погоды, благоприятные дни, специальный гороскоп только для своих читателей. Подписчик газеты имеет право публиковать бесплатно свое объявление в республиканской газете, а также шанс стать обладателем оригинальных призов и круиза за границу.

Стоимость газеты —

270 рублей, индекс —

50613. Выходит только

на русском языке.

М. ЯКУПОВА,
собкор газеты «Известия Башкортостана».

Редакция не всегда разделяет точку зрения ответственность за достоверность и точность

авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность

Спорт

Приз-наш

24—25 октября в п. Уфимск прошли зональные соревнования по настольному теннису среди команд Зауралья. Сюда съехались сборные команды Зилаирского, Баймакского, Хайбуллинского районов, а также отдельными командами выступили хозяева в лице совхоза «Матраевский», с. Яманас и местной ДЮСШ. Всего набралось шесть команд.

В ходе упорной и напряженной борьбы по круговой системе, выиграв все встречи, на первое место вышла команда хайбуллинцев в составе братьев Олега и Вячеслава Лежневых, С. Кочеткова и Г. Бараковой. Немногим уступив, на второе место вышли хозяева соревнований — команда совхоза «Матраевский» (Вячеслав и Анатолий Лобановы и Эльмира Хамитова). На третье место вышла сборная Зилаирского района (В. Ленькина, М. Раимов и М. Тулябаева). Неплохо выступили ребята из ДЮСШ, обыграв спортсменов из с. Яманаса.

В личном зачете у женщин победила Э. Хамитова, второй стала Г. Баракова, а третий Р. Хасанова, все из п. Уфимский. В мужском личном зачете первое место у Олега Лежнева, второе — у Сергея Кочеткова, третье — у Вячеслава Лобанова.

Спонсорами на этих соревнованиях стали администрация и профком совхоза «Матраевский». Призовой фонд составил 10 тысяч рублей. Хотелось бы пожелать нашим спортсменам удачного выступления в финальных соревнованиях первенства Башкортостана. А. ЛОБАНОВ.

Лирика

Кадим АРАЛБАЕВ

Тропкой, где гуляли мы, бродил я
И березы бережно ласкал.
На скамейку сонную садился —
Застирулась на сердце тоска.
Я хотел о ней поведать свету,
Но мелькнул любимой силузет.
«Твердым будь», — шепнул тот силузет мне,
Чуть звенят березовые кисти.
Серебрятся ветви в тишине...
И любви утраченная пристань
Воскресает медленно во мне.

Перевод Г. Шафирова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1 ноября
«Дубль-4»

8.00 — Вести, 8.20 — Документальная панorama, 9.20 — «Досуг», 9.35 — «Фольклор», 10.05 — «Шесть соток», 10.25 — Кукольный мультфильм, 10.55 — «Аты-баты...», 11.25 — «Хотите, верьте...», 11.55 — Теленгра «Лото», 12.25 — Парламентский вестник, 12.40 — «Воскресенье с про-винции», 13.25 — «Вечерний салон».

Потолстевшая

дорого Рашида Гимазетдиновича НАСЫРОВА из с. Акъяр с днем рождения.
Желаем радости, удачи и тепла,
Чтоб жизнь спокойной была.
Пусть годы не уносят теплоты
И ласковой душевной доброты.
Сестры Марзия, Асылбика, Юмабика, зяты
Фаниль, Ганильян, Шагит, дочь Ильгиза и мать.

* * *
дорогую маму Валиму Котлогильдеевну БУХАР-БАЕВУ из с. Акъяр с днем рождения.
Желаем доброго здоровья, душевных спокойствия, бодрого настроения, долгой и счастливой жизни.

От имени всех детей Урал и Альфия.
с. Акъяр.

Фирма «Феникс» реализует за наличный и безналичный расчет провода установочные и осветительные, кабельную продукцию. Лампы дневного света АВ-40, ДРЛ-400. Может изготовить провод и кабельную про-

ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

Яичница на сметане положите немного соли и поперчите. Когда яйца сварятся в ухищрившей сметане (на это требуется минуты три-четыре), горячей лопаткой или раскаленным кухонным ножом припеките яйца сверху — блюдо готово.

Акъярский сельский Совет и местная администрация выражают искреннее соболезнование депутату Совета, доярке колхоза имени Фрунзе Искусиной Нури Фатиховне по случаю смерти МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты с родными и близкими.

Коллектив учителей Садовой НСШ выражает глубокое соболезнование учительнице Давлеткуловой Р.А. по поводу безвременной кончины мужа РАМИЛЯ

и разделяет горечь утраты.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проезд Целинников-41

Главный редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу — 2-15-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, редактор-репортер — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-98, отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.